



Dotazy MAS k IROP 2

1. Bude možné v programovém rámci dát opatření s alokací 0,- Kč?

Nikoliv. Pokud vyberete nějaké opatření, potažmo aktivitu k realizaci, musíte na ni vyčlenit alokaci a stanovit i relevantní cílové hodnoty indikátorů.

2. Musíme mít specifické Interní postupy dané od ŘO a nebo si toto můžeme vytvořit sami?

Bude IROP požadovat vlastní závazný postup (něco jako závazné interní postupy MAS pro IROP?), který budou MAS uplatňovat v rámci hodnocení projektových záměrů? (MAS mají jednací řád svého výběrového orgánu, protože často přidělují i jiné regionální prostředky žadatelům).

MAS budou zavázány k vytvoření postupů, které budou řešit, jak MAS budou provádět určité činnosti. Výčet činností, které MAS musí minimálně ve svých postupech řešit, je uveden ve vzoru Akceptačního dopisu (bod 3., b.). Vytvoření postupů, kterými se MAS bude řídit, je v gesci MAS a postupy již nebudete zasílat na ŘO IROP ke kontrole.

3. Závazný vzor pro podávání záměrů.

Bude závazný vzor pro projektový záměr podáváný do hodnocení projektových záměrů na MAS? Nebo si může MAS vytvořit vlastní formulář pro podávání projektových záměrů?

Závazný vzor projektového záměru vytvářet nebudeme, MAS si vzor vytvoří sama. Pro inspiraci se můžete podívat na vzor, který byl představen na březnovém semináři, jedná se však o vzor nezávazný. Vzorek, který si MAS vytvoří, však musí obsahovat položky, které jsou součástí povinného vzoru *Vyjádření MAS o souladu/nesouladu projektového záměru se schválenou strategií CLLD*.

4. Bude si MAS moci vytvořit vlastní kritéria pro hodnocení záměrů. Musíme vytvořit pořadník projektů na základě vlastních kritérií? Pokud si vytvoříme vlastní a věcné hodnocení si vytvoříme sami, tak nám do toho povídat IROP nebude, a nebo nám bude kritéria schvalovat. Bude si MAS moci vytvořit vlastní kritéria pro hodnocení projektových záměrů, která budou schvalována IROP, nebo bude stačit schválení programovým/ resp. jiným rozhodovacím orgánem MAS?

Vyhlášení výzvy včetně vytvoření souboru kritérií je plně v kompetenci MAS a ŘO IROP je nebude ani připomínkovat, ani schvalovat. MAS si stanoví své vlastní postupy, které musí být v souladu s nadřazenou metodikou (MP INRAP, obecné nařízení EK, a jiné). Proces vyhlášení výzvy MAS a administrace projektových záměrů je plně v kompetenci MAS. MAS bude mít povinnost dodržet vzor *Vyjádření MAS o souladu/nesouladu projektového záměru se schválenou strategií CLLD*, přičemž pro ŘO IROP bude podstatné předložení projektu do výzvy IROP.





5. Závazný vzor pro soulad se SCLLD bude?

Ke každým Specifickým pravidlům bude povinná příloha *Vyjádření MAS o souladu/nesouladu projektového záměru se schválenou strategií CLLD*, jejíž vzor je pro MAS závazný. Jeho konkrétní podoba bude vždy uvedena u všech Specifických pravidel, v rámci připomínkového řízení může doznat změn.

6. Bude existovat závazný vzor pro dokument ověřující soulad s CLLD a kladné stanovisko MAS – podpora projektu na základě hodnocení záměru? Nebo bude pouze stanovisko o souladu s tím, že projekty budou mezi sebou soutěžit na základě specifických pravidel dané výzvou IROP?

Pro ŘO IROP bude podstatné vydání Vašeho *Vyjádření MAS o souladu/nesouladu projektového záměru se schválenou strategií CLLD*. Žadatelé s kladným vyjádřením následně předloží svůj projekt do výzvy IROP, kde jej MAS připoděpíše a žadatel projekt podá. Projekty budou následně ohodnoceny na CRR a ke schvalování na ŘO IROP půjdou v pořadí, v jakém byly jednotlivé projekty podány v MS21+. Pokud jde o závazný vzor pro dokument ověřující soulad s CLLD, odpovědi naleznete u 4. a 5. dotazu.

7. Doprava - povinný indikátor (počet nehod na 1km komunikace) - jak jej stanovit??

Stanovení hodnot indikátorů nekonzultujeme, toto je dotaz na CRR prostřednictvím konzultačního servisu. Pokud si nejste jisti, je možné se podívat do metodického listu indikátorů k relevantní individuální výzvě. Pokud jde o obrácenou logiku indikátoru, zde platí, že čím je cílová hodnota nižší, tím je příznivější, ale i tak by cílová hodnota tohoto indikátoru neměla být nulová, jelikož se nepředpokládá nulová nehodovost. Tato informace byla doplněna i k danému indikátoru v matici indikátorů, jejíž aktualizace byla vyvěšena na webu IROP.

8. Co je potřeba k veřejnému prostranství - je nutná stále studie a další specifické plány, co je nutno doložit a co lze podpořit specificky?

Co lze konkrétně podpořit nemůžeme nyní uvést, jelikož Specifická pravidla pro danou oblast budou teprve řešena. Územní studie, regulační plány a podobné dokumenty však v CLLD u tohoto opatření nebudou podmínkou – kritérium, které požadovalo některý z výše uvedených dokumentů, bylo odstraněno již v první polovině roku při sestavování kritérií a soubor kritérií byl již schválen Monitorovacím výborem v červenci tohoto roku.

9. Soc. služby - jaké lze zakoupit automobily pro terénní služby?

Konkrétní podmínky pro nákup automobilu budou stanoveny ve výzvě na sociální služby, která je právě v připomínkovém řízení. Pravděpodobně zde budou zachovány stejné podmínky jako u individuální výzvy, tj.:



INTEGROVANÝ REGIONÁLNÍ OPERAČNÍ PROGRAM



V případě nákupu vozidel pro sociální služby se musí jednat o vozidla na alternativní paliva (CNG/elektro/vodík) nebo na konvenční paliva (benzín/diesel), v obou případech splňující emisní limit 50 g CO₂/km.

U vozidel jsou uplatněny následující limity celkových způsobilých výdajů:

- *maximální výše celkových způsobilých výdajů pro pořízení automobilu bez dalších úprav je 1 820 000 Kč,*
- *maximální výše celkových způsobilých výdajů pro pořízení automobilu s úpravou pro převoz osob s omezenou schopností pohybu je 2 210 000 Kč.*

10. Výzvy na podávání projekt. záměrů - kolové nebo průběžné? Můžeme si každé dva měsíce otevřít novou výzvu nebo jen jednu? Jak vlastně bude celý proces v detailu vypadat na MASce a pak ze strany ŘO IROP?

V souladu s Akceptačním dopisem je MAS povinna zpracovat závazné písemné pracovní postupy pro vyhlášení a změny výzev pro předkládání projektových záměrů. ŘO IROP tyto postupy nastavovat nebude, je to zcela v kompetenci MAS, stejně jako jejich dodržování. Zda MAS budou vyhlášovat průběžné výzvy, či výzvy kolové, je také na MAS. Nicméně je vždy důležité dodržovat základní dokumentaci (obecné nařízení EK, MP INRAP, apod.)

11. Platforma IROP KS MAS Středočeského kraje se usnesla na tom, že klíčové je mít k dispozici Pravidla pro jednotlivé výzvy IROP CLLD, aby bylo možné stanovit finanční plán a indikátory dle požadavků v území! A dále Pravidla pro celkový proces, jak celé výzvy administrovat, abychom mohli žadatele a svoji MAS na celý proces připravit.

Výzvy s jejich Specifickými pravidly budou vyhlášovány postupně, jejich podoba se mění až do doby vyhlášení, a proto není možné poskytnout dokumentaci dříve. Doporučujeme proto sledovat harmonogram výzev zveřejněný na webu IROP. Pokud MAS chce mít k dispozici pro sestavení programového rámce IROP všechna Specifická pravidla výzev IROP, bude muset počkat na vyhlášení daných výzev. MAS však bude muset počítat s tím, že se poté zdrží v realizaci projektového rámce IROP a toto její rozhodnutí je zcela na ní.

Pravidla pro proces administrace výzev a projektových záměrů je v kompetenci MAS, jak již bylo zodpovězeno výše.

12. Role MAS v MS2021+ při připodepisování projektu – budeme mít přehled o stavu projektu v MS2021+? Jakou roli budou mít MAS v MS2021+?

Pro MAS budou vytvořeny sestavy, které budou přístupné z ISKP21+, kde budou MAS moci zjistit veškeré potřebné informace o projektech. Tyto sestavy připravuje MMR-OSARPPB (bývalé MMR-ORP) ve spolupráci s NS MAS. Pro bližší informace se, prosím, obraťte na MMR-OSARPPB nebo na NS MAS.



Spolufinancováno
Evropskou unií



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR



13. Bude možná změna finančního plánu i dříve než v roce 2026? Máme obavy z neplnění finančních plánů, milníku, navrhujeme alespoň jednu změnu ročně, nebo za 2 roky.

Požadavek byl probrán s NS MAS. NS MAS připraví pro ŘO IROP návrhy, jak by si změny PR IROP představovala z hlediska formy i četnosti. Návrhy poté budou probrány na ŘO IROP.

14. Změna projektu – bude se MAS vyjadřovat i k věcné změně projektu? Máme na mysli vymezení aktivit, např. snížení počtu učeben, které se však nedostávají do indikátoru.

Případy, kdy se MAS vyjadřuje ke změně projektu, jsou uvedeny v Obecných pravidlech pro žadatele a příjemce (kap. 12.6):

„Žadatel/příjemce přikládá k ŽoZ vyjádření nositele ITI / MAS v případě, že se jedná o změnu, která:

- snižuje nebo zvyšuje hodnoty indikátorů výstupu,*
- prodlužuje předpokládaný termín ukončení realizace projektu,*
- snižuje celkové způsobilé výdaje projektu,*
- mění finanční plán projektu v jednotlivých letech, tj. dochází ke zpoždění čerpání, pokud byl součástí projednávaného projektového záměru.“*

Z výše uvedeného vyplývá, že pokud bude žadatel provádět změnu, která nebude mít vliv na některý z výše uvedených bodů, poté se MAS ke změně nevyjadřuje.

